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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 127/X/4ª SL 

 
Aos sete dias do mês de Julho de 2009, pelas 15h00, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Desenvolvimento Regional (CAEIDR), na Sala 4 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento 

da Assembleia, o Vice-Presidente da Comissão, Sr. Deputado Duarte Lima, iniciou os trabalhos, havendo 
como Ordem do Dia os seguintes pontos: 

 
1. Audição do Presidente da Autoridade da Concorrência (Relatório de Actividades e Contas 2008). 
2. Apreciação e votação das actas nº 125 (30 de Junho) e 126 (02 de Julho). 
3. Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo CDS-PP (Propõe audição do Sr. Secretário 

de Estado da Protecção Civil). 
4. Apreciação e votação do Parecer referente ao Projecto de Lei nº 739/X/4ª (BE) – "Revoga o 

regime dos PIN e dos PIN+". Rel: Dep. Helder Amaral (CDS-PP). 
5. Apreciação e votação do Relatório da audiência concedida à DECO. 
6. Apreciação dos pedidos de audiência: 

- VORWERK Portugal 
- ANECRA 

7. Apreciação e votação do Relatório do Grupo de Trabalho sobre "Organismos Geneticamente 
Modificados". Rel: Dep. Lúcio Ferreira (PS)." 

8. Outros assuntos 
- Expediente 
- Informações 

 
No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Audição do Presidente da Autoridade da Concorrência 

(Relatório de Actividades e Contas 2008), o Sr. Vice-Presidente deu as boas vindas ao Presidente da 
Autoridade da Concorrência (AdC).  

 
O Presidente da AdC efectuou uma apresentação inicial1 e um balanço da actividade da Autoridade. 
 
De seguida, o Sr. Vice-Presidente deu início à 1ª ronda de intervenções pelos Grupos Parlamentares. 
 
Começou por usar da palavra a Sra. Deputada Rosário Águas, que colocou questões sobre o trabalho da 

AdC com vista à revisão da Lei da Concorrência, as falhas da acção do sistema português de concorrência, 
os resultados no âmbito do estatuto de clemência, bem como a opinião da AdC sobre: o computador 
Magalhães (à luz dos critérios de concorrência), o concurso de remodelação de escolas e a prorrogação 
sistemática de concessões (como por exemplo o caso do terminal de contentores de Alcântara). 

 
O Sr. Deputado Nuno Antão realçou a segurança da acção da AdC e colocou questões sobre eventuais 

alterações de funcionamento da Autoridade, sobre o papel da instituição para manutenção de níveis de 
confiança na economia nomeadamente sobre o tipo de acção – proactiva ou apenas sob denúncia – da 
Autoridade. 

 
O Sr. Deputado Agostinho Lopes questionou o Presidente da AdC sobre: a ausência, no relatório, de 

reflexões sobre a morosidade de processos pendentes, os recursos humanos da Autoridade, os atrasos no 
regulamento de homologação de carreiras, a possibilidade de implementação de medidas cautelares, a 
grande disparidade de preços face aos preços europeus, o problema existente entre seguradoras e 

                                                           
1 A documentação distribuída faz parte do espólio da CAEIDR e poder ser consultada no respectivo site internet. 
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oficinas, o problema de dependência das empresas de desempanagem, a privatização de espaços 
cemiteriais e as ajudas de Estado em matéria de concorrência. 

 
O Sr. Deputado Helder Amaral colocou questões ao Presidente da AdC sobre: a eficácia de acção da 

Autoridade, o nível de concentração em alguns sectores da economia portuguesa (distribuidoras, 
seguradoras, combustíveis, banca, medicamentos) e eventuais problemas de práticas de concorrência, a 
prática de dumping, a replicação de oligopólios locais no sector dos combustíveis, a relação do Estado com 
as autarquias e a desregulação de regras de concorrência. 

 
O Sr. Vice-Presidente passou a palavra ao Presidente da Autoridade da Concorrência para responder 

às questões colocadas. 
 
O Sr. Deputado Agostinho Lopes solicitou que, na Legislatura seguinte, fosse efectuada uma reflexão 

sobre o modo de condução dos trabalhos nas audições com vista a assegurar uma discussão aprofundada. 
Considerou, ainda, que a AdC tem uma acção ineficaz no quadro de situações de abuso de posição 
dominante e de dependência económica. Questionou, ainda, o Presidente da AdC sobre a possibilidade de 
acção no quadro de diferentes ajudas concedidas ao sector automóvel nos Estados-membros da União 
Europeia. 

O Sr. Deputado Ventura Leite considerou não ser a acção da AdC que permitirá resolver os problemas 
económicos existentes, mas que uma acção célere contribui positivamente para esse efeito. Questionou, de 
seguida, o Presidente da AdC sobre o que falta à Autoridade para uma acção mais eficaz, para além da 
alteração do regime jurídico da concorrência. 

 
O Sr. Vice-Presidente passou a palavra ao Presidente da Autoridade da Concorrência para responder 

às questões colocadas. 
 
Não havendo mais intervenções, o Sr. Vice-Presidente agradeceu as informações e esclarecimentos 

dados pelo Presidente da Autoridade da Concorrência e deu por encerrada a audição. 
 
No ponto 2 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação das actas nº 125 (30 de Junho) e 126 

(02 de Julho), estas foram aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência dos GP do BE e do PEV. 
 
No ponto 3 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo 

CDS-PP (Propõe audição do Sr. Secretário de Estado da Protecção Civil), o Sr. Deputado Helder 
Amaral apresentou o Requerimento. Não havendo intervenções, este foi submetido a votação e aprovado 
por unanimidade, registando-se a ausência dos GP do BE e do PEV. Os Grupos Parlamentares concordam 
com o pedido de agendamento célere, em virtude do calendário de trabalhos parlamentares. 

 
No ponto 4 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação do Parecer referente ao Projecto de 

Lei nº 739/X/4ª (BE) – "Revoga o regime dos PIN e dos PIN+", o Sr. Deputado Helder Amaral 
apresentou o parecer, tendo o Sr. Deputado Ventura Leite feito uma sugestão de redacção nas conclusões, 
aceite pelo Deputado relator. Não havendo mais intervenções, os considerandos e as conclusões do 
parecer foram submetidas a votação, tendo sido aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência dos 
GP do BE e do PEV. 

 
No ponto 5 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do Relatório da audiência 

concedida à DECO, este foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos GP do BE e do PEV. 
 
No ponto 6 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação dos pedidos de audiência da VORWERK 

Portugal e da ANECRA, foi consensualizado remeter o pedido da VORWERK à 11ª Comissão, dado referir-
se a uma Proposta de Lei em discussão na especialidade na referida Comissão, e solicitar autorização ao 
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Presidente da Assembleia para receber em audiência, após o dia 10 de Julho, a referida associação. O Sr. 
Deputado Jorge Seguro foi indicado como Coordenador do Grupo de Trabalho para a referida audiência. 

 
No ponto 7 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do Relatório do Grupo de Trabalho 

sobre "Organismos Geneticamente Modificados", o Sr. Deputado Lúcio Ferreira apresentou o relatório, 
tendo este sido posteriormente aprovado por unanimidade, registando-se as ausências do BE e do PEV. 

 
No ponto 8 da Ordem do Dia, relativo aos Outros Assuntos, o Sr. Vice-Presidente deu conta da entrada 

do Requerimento potestativo do CDS-PP, bem como outras informações do interesse das Sras. e Srs. 
Deputados.  

O Sr. Deputado Agostinho Lopes solicitou informações sobre o possível agendamento da audição do Sr. 
Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas, tendo o Sr. Vice-Presidente informado 
que o Sr. Ministro transmitira a indisponibilidade de agenda para uma audição adicional. 

 
A reunião foi encerrada às 18h00, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. A audição do Presidente da Autoridade da Concorrência foi gravada, 

constituindo a gravação parte integrante desta acta. 

 

Palácio de São Bento, 7 de Julho de 2009. 
 
 
 
 

O VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 

Duarte Lima 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nota: Acta aprovada na reunião de 21 de Julho de 2009.  
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 
 

  Agostinho Lopes 
  Carlos Poço 
  David Martins 
  Duarte Lima 
  Hélder Amaral 
  Hortense Martins 
  Jorge Seguro Sanches 
  Lúcio Ferreira 
  Maria Idalina Trindade 
  Miguel Ginestal 
  Pedro Nuno Santos 
  Rita Miguel 
  Rosário Águas 
  Ventura Leite 
  Carlos Lopes 
  Horácio Antunes 
  Jorge Almeida 
  Manuel José Rodrigues 
  Nuno Antão 
  Teresa Venda 

 
 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Afonso Candal 
  António Almeida Henriques 
  Mendes Bota 
  Rui Vieira 

 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 
 

 Alda Macedo 
 Francisco Madeira Lopes 
 Hugo Velosa 

 


